

高楼本地杨梅开摘

露天黑炭、大棚东魁上市

■记者 杨微微 徐心星

初夏时节，万物丰茂，吃货们心心念念的高楼本地杨梅终于迎来了采摘季，果农们沉浸在杨梅丰收的甜蜜氛围里。6月3日，记者实地探访高楼镇，走进杨梅园，尝鲜本地杨梅，了解本地杨梅价格。

温室东魁杨梅 个头大甜度足价格高

位于高楼镇富裕村(原孙山村)的浙江江山美杨梅种植有限公司的杨梅园里，温室东魁杨梅这两天陆续开摘。走进温室大棚内，暖意扑面而来，茂盛的杨梅树上，红度深浅不一的东魁杨梅挂满枝头，树枝被“大个头”的东魁杨梅压弯了腰。

刚进入大棚，记者手上就被果园主人塞了一个大杨梅，个头如乒乓球一样大，吃起来口感饱满甜度高。“我们今年不刻意追求东魁杨梅的个头大小，而是注重在培育过程中提升产量和品质，这样温室东魁杨梅的价格可以更大众化。”浙江江山美杨梅种植有限公司负责人何端智说。

据了解，何端智在富裕村承包的杨梅园总计121亩，果园内种有一千多棵杨梅树，其中有3亩为温室东魁杨梅，其余为露天的黑炭梅、东魁梅。经过他3年多的精心栽培，今年的温室东魁杨梅品质几乎都达到了理想状态。

“目前温室东魁杨梅一天可以少量采摘，一天摘50公斤左右，几乎都被固定的老客户订走了，少量流到市面上交易。”何端智说，今年他给东魁杨梅做了分级，每颗分别为30克、25克、20克，每相差5克为一个级别，价格依次从每公斤100元、80元、60元递减。

温室东魁杨梅比露天东魁杨梅提早上市二十多天，虽然价格略高，但非常受欢迎。为了满足消费者能吃到当天现摘的杨梅，何端智要从凌晨三四点上山，采摘第一波东魁，早上8点多就开始打包，通过顺丰快递发货。“有几个深圳的客户，我必须早上发货。今年我们和顺丰合作，瑞安、温州的客户基本上早上发货，下午就能到货。”

要提前品尝到东魁杨梅，果农付出的成本也很大。温室大棚的钢结构、薄膜等费用支出高，温室内的湿度、温度、施肥量等每一步都要精心控制。当然，温室东魁也有自己的优点，由于温室大棚的保护，



温室东魁杨梅在成熟期不受雨水影响，糖分得以充分积累，因此杨梅甜度更高，提早20天抢先上市，在价格上更有优势，果农经济效益也更优。

何端智表示，今年采摘期过后，他还计划再增加5至10亩的温室杨梅面积。今年年初，他还成立了专业杨梅种植公司，计划通过专业种植能手共同努力，推广杨梅的标准化种植、施肥等，逐渐培育本地杨梅品牌，也将更好的种植经验分享给广大果农，共同做大杨梅市场。

黑炭梅量大货足 性价比更高

个大量少的东魁杨梅不好“抢”，露天黑炭杨梅以其量大价优而受到广大消费者的喜爱。目前，露天黑炭杨梅已经正式进入采摘期，走在高楼镇街头，到处可见摆摊卖杨梅的果农。

在高楼镇龙湖村中心桥头，记者看到道路两旁摆满了杨梅小摊。“尝一个尝一个，不要紧，好吃你就带走！”果农热情地招呼客人，一筐筐刚从山上采摘下来、呈现黑红色的黑炭杨梅令人垂涎欲滴。

“这是我们本地的杨梅，生长全过程都没打农药。我特地买给孙女吃，她住在

塘下，那边没有本地杨梅。”市民王女士从瑞安赶到高楼购买杨梅，提着满满的一篮杨梅，还不忘给本地杨梅“打广告”。

“现在价格每公斤22元左右，再看个头和品质论价，我现在一天能卖200公斤以上，凌晨打着手电筒上山采摘，上午就摆到市场上卖，到下午基本就卖完了。大部分客人来自温州市区、瑞安、平阳，一次都是买三四篮赠送亲戚朋友。”果农徐阿云在杨梅摊前说，她家种有四百多株杨梅，采摘期可以持续十多天，黑炭杨梅上市之后紧接着就是露天东魁杨梅采摘。

除了大户果农外，还有不少散户，他们都提着一两筐杨梅在市场上售卖。“我们家山脚种植四株杨梅树，自家吃不完，拿到市场上卖掉。”金小丽带着几公斤杨梅来到交易市场，她说家里老父亲年纪大，又舍不得把新鲜杨梅浪费掉，所以就要求她拿到市场上出售。

据了解，高楼本地黑炭梅已进入采摘期，喜欢吃杨梅的食客可别错过这酸甜可口的本地黑炭梅。



端午经济升温

“新式”艾草门挂受青睐



本报讯(记者 蔡佳佳 叶佩伦)端午挂艾草的习俗由来已久。随着端午节临近，龙舟造型的“新式”艾草门挂受到市民喜爱，为节日增添满满的仪式感。

近日，在传统手工艾条制作技艺非遗传承人阮朝君的工作室里，记者看到她正忙着赶制艾草门挂订单。只见她先用竹条编织出龙舟船体，再粘贴上“龙头龙尾”，一艘“迷你版”的竹编龙舟就完成了。随后，阮朝君在上面摆上一把新鲜采摘的艾草，再挂上粽子造型的香包，童趣可爱的龙舟艾草门挂就大功告成了。

龙舟、粽子、艾草……一个小小的门挂，将端午佳节的“热门元素”都完美融合在一起。“龙舟上面有个葫芦，葫芦里面装的是朱砂，寓意福禄平安，下面装的是艾草，端午节家家户户门上都会挂艾草。端午香包里面放的是艾草、菖蒲、雄黄、白芷，挂在门门上，起到驱虫纳福作用。”阮朝君说。

“清明插柳，端午插艾”，在门上倒挂艾草是端午节的传统习俗之一。挂艾草



寓意安康，也增加了端午节的仪式感和氛围感。阮朝君介绍，龙舟艾草门挂售价在35元至50元，通过微信淘宝、门店市集等线上线下渠道进行销售，目前销量不错。除了销售成品，市民还可以购买材料包自己制作，在动手体验中加深对这项传统习俗的了解，这种方式受到了不少年轻人和小朋友的欢迎。“通过艾草门挂的制作，让现在的年轻人能够更多了解中国传统端午文化的内涵，可爱的外形也更能让孩子们更好接受这项传统文化。”阮朝君说。

瑞安农商银行落地首笔 外汇企业名录登记业务

本报讯(记者 李磊磊 通讯员 雷蕾)“现在真是太便利了，在瑞安农商银行就可以一站式办理外汇企业名录登记业务了！”瑞安市某贸易企业负责人激动地说。

6月3日上午，在国家外汇管理局浙江省分局、温州市分局和浙江农商银行联合银行的指导和支持下，瑞安农商银行成功为该贸易企业办理了货物贸易外汇收支企业名录登记业务，这是名录改革后该行首笔直接办理的企业名录登记业务，受到了企业的高度评价。

近期，国家外汇管理局发布了《国家外汇管理局关于进一步优化贸易外汇业务管理的通知》(汇发〔2024〕11号)，自2024年6月1日起，取消外汇局办理“贸易外汇收支企业名录”登记的行政许可，改为由境内银行直接办理。

瑞安农商银行迅速响应这一政策号召，及时组织辖内支行开展政策学习和对企业的宣传工作，并在微信公众号上发布了关于名录登记改革的预热推文，通过员工转发宣传，确保外贸企业

能够第一时间享受到政策带来的便利。目前，该行已经开放了22家具有对公结售汇资质的网点，这些网点都能够受理企业名录登记业务。同时，该行还提供了上门尽调时同时受理名录登记申请的服务，让企业无需亲自前往即可享受一站式服务。以往，有外贸需求的企业需要向外汇管理局申请办理名录登记，通过后才能开展外贸业务的外汇收支业务。新政实施后，企业可以在瑞安农商银行办理，这不仅增加了服务点，还缩短了申请流程，为企业提供了实实在在的便利。

记者在现场看到，整个过程的操作界面简洁，步骤简单，反馈实时，企业只需在数字外管平台的银行端录入相关信息，即可成功完成名录登记业务。

接下来，瑞安农商银行将进一步响应外汇局的各项便利化政策，确保政策的传达与落实，同时不断提升外汇业务服务水平，加大市场主体服务力度，发挥地方法人金融机构支持实体经济的作用，推动瑞安外贸经济高质量发展。

陶山农户致富新门路

树上“葡萄”嘉宝果喜获丰收

本报讯(记者 蔡自祥 见习记者 叶天成)长在树上的“葡萄”你见过吗?近日，记者走进陶山镇均岙村，恰逢这里种植的嘉宝果(又称“树葡萄”)喜获丰收。

走进种植园，一颗颗紫黑发亮的嘉宝果挂满树干，外皮乌黑光亮，宛如一颗颗黑珍珠点缀在树上。据了解，这种嘉宝果一年可多次开花结果，因果实形似葡萄，故又名“树葡萄”。一口咬下去，滑嫩的果肉在齿间“流窜”，甜甜的汁水在口腔里“爆开”，独特的风味给食客带来了特别的体验。游客鲁永妹告诉记者，她是第一次看到这种长在树上的“葡萄”，感觉非常新奇。



嘉宝果原产于巴西，2015年，陶山镇农户程宣澄在电视上看到这种水果后很感兴趣。他特地走访福建多地，最后从泉

州引进了一批嘉宝果进行种植。当时，国内种植嘉宝果的农户非常少，程宣澄多次试验，结合两地气候特点，总结了一套绿色有机种植方式。他还特地建设了一个现代化的钢管大棚，在冬天为这些果树提供适宜的温度和湿度。目前，程宣澄一共种植嘉宝果树130多株，果苗3000多株。近年来，随着科技的发展，对嘉宝果的利用越来越充分，与嘉宝果的相关产业也越来越高。因此，种植嘉宝果的经济效益也越来越高。

程宣澄希望通过嘉宝果的种植推广，带动更多的村民共同致富。



信农指数 富民惠企 扫一扫就能贷



- 纯信用
- 期限长
- 额度高
- 安心用

»惠享8折利率优惠，快来领取您的额度!«

提示

本行所有贷款均未与社会任何中介合作 不会收取正常利息以外的任何费用! 监督热线:0577-66816510 瑞安市万松东路148号301室

*详情可咨询瑞安农商银行各网点